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Jednotkova kruzZnica
Jej polomer ma velkost’ jeden dielik a stred ma v za¢iatku suradnicovej sustavy.
Uhly uréujeme od kladnej ¢asti x-ovej osy v smere hod. ruci¢iek-zaporné hodnoty, v protismere hod. ruciciek- kladné

hodnoty.
Velkost’ uhla mézeme rozlisit’ bud’ v stupiioch alebo v radidnoch (v oblikovej miere)

180°

w

lrad = ~ 57,296° ~ 57°17'45"

-jednotkova kruznica je rozdelena na 4 kvadranty(kazdych 90°), v protismere hodinovych ruci¢iek od bodu so suradnicami
[1.0]

Pre f. sin: 1.kv f. kladna,2.kv f.kladna,3.kv f.zaporna,4.kv f. zaporna
Pre f. cos: 1.kv f. kladnd,2.kv f.z&porn4,3.kv f.z&porna,4.kv f. kladna
Pre f. tg: 1.kv f. kladng,2.kv f.z&porna,3.kv f.kladna,4.kv f. zdporna

Pre f. cotg: 1.kv f. kladnd,2.kv f.zaporn4,3.kv f.kladn4,4.kv f. zaporna

cotgx_1
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Goniometrické funkcie

-su periodické, pricom funkcie sin a cos maju periédu 360° a funkcie tg a cotg 180°

-funkcia cosinus je parna, vSetky ostatné goniometrické funkcie s neparne

Prehlad zakladnych tabul’kovych hodnét
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Goniometrické rovnice

www.zones.sk

Z&kladnu goniometrickd rovnicu s nezndmou x nazyvame rovnicou typu g(x)=k, kde g je goniometricka funkcia a k je

realne ¢islo.

Vzhl'adom ku periodi¢nosti goniometrickych funkcii ma kazda zakladna goniometricka rovnica bud’ nekonecne mnoho

rieseni (v pripade, 7e R ) alebo rieSenim je prazdna mnozina. Na obmedzenom intervale ma kazda zakladna
goniometricka rovnica koneény pocet rieSeni, alebo rieSenim je prazdna mnozina.

Goniometrické nerovnice

Pri rieSeni goniometrickych nerovnic vyuzivame znalosti ziskane z rieSenia goniometrickych rovnic, rieSenie je casto
viditel'né priamo z grafu danych funkcii alebo z jednotkovej kruznice, taktiez vyuzivame zakladné tabulkové hodnoty

goniometrickych funkcii.

Vzt'ahy medzi hodnotami goniometrickych funkcii
sin?x+cos?x=1

tgx=sinx/cosx cotgx=cosx/sinx tgx=1/cotgx

Vztahy pre dvojnasobny uhol
Sin2x= 2sinx.cosx COS2X= COS?X-SiN?X

Suctové vzorce
sin (X +y) =sin X. cosy + siny. cos X
sin (X —y) = sin X. cos y — sin y. cos X

€0S (X +Yy) =€0S X. oSy —sin x .siny
€OS (X —Yy) =C0S X. Cosy +sinx .siny

Vzorce pre stcet a rozdiel hodn6t funkcii sinus a kosinus

Pre kazdé dve realne &isla X, y plati:

xty P
COS

il X+ sin ¥ = 2sin

cosx+cosy=2cos

x+ -y

Cios
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xty . x-y
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i x+y . x-y

Cosx—Ccosy =—2smn st

2 2 2

sth x —sth ¥ = 2cos




